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Sessão de homenagem a associação de pais e amigos dos excepcionais (APAE)

24 de setembro de 2025

ORADOR
Boa noite a todos! 
Iniciando a Sessão Solene em comemoração aos cinquenta anos da Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais, quero inicialmente cumprimentar a Presidente do Legislativo José Luiz Comin e demais vereadores, Excelentíssimo Prefeito Municipal Roberto Panazzolo e em nome dele todas as autoridades aqui presentes e a todos que vieram prestigiar essa Sessão Solene.
Respeitosamente quero convidar o Presidente desta Casa Legislativa, vereador José Luiz Comin para presidir essa Sessão Solene.

PRESIDENTE: Boa noite a todos. Cumprimento meus colegas vereadores, o assessor jurídico Dr. Eduardo Venturin, e Vinicius Pontel a supervisora Sra. Eliane Sartori, e o Excelentíssimo Prefeito Municipal Sr. Roberto Panazzolo.


· Cumprimento ainda:
· O juiz da vara judicial da comarca Antônio Prado Sr. Nilton Luís Elsenbruch Filomena.
· A presidente da Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais a Sra. Ivani Teresinha Carra Ziliotto
· A diretora da a Sra. Suzana Isabel Nodari.
· A Vice-diretora a Sra. Tuane Alves.
· Diretor contábil Sr. Dalberto Andretta.
· Coordenadora da Saúde a Sra. Monique Lima Dutra.
· Professora Sra. Silviane Giaretton Parise.
· Ex presidente Sr. José Eurico Grazziotin.
· Ex presidente Sra. Marinês Grazziotin
· Diretoria Sr. Laureano Antônio Fortuna em nome deles todos os funcionários, alunos e pais que aqui se fazem presentes e aos que nos assistem de casa.
· O Secretário de Educação, Cultura e Desporto Sr. Cristiano Panozzo;
· A Secretária da Saúde, Cidadania e Assistência Social Sra. Fabrícia Lodi;
· O Secretário de Planejamento, Desenvolvimento Econômico e Turismo Sr. Tiago Pasa;
· O Secretário de Administração Sr. Tiago Cervo;
· Ex prefeito Municipal Sr. Douglas Favero Pasuch
· Representando a Associação Amigos de Nova Roma o Sr. Gilson Tochetto.
· A vereadora do município de Ipê Sra. Rosa Maria Camatti Guerra;
· O vereador do município de Ipê Sr. Ricardo Pauletti;
· O Presidente da Câmara de Vereadores de Antônio Prado Sr. Maicon Soso.
· Vereador de Antônio Prado Sr. Giovani Fiorese.
· Vereador de Antônio Prado Sr. Igor Sartór.
· Vereador de Antônio Prado Sr. Márcio Bett.
· Representando a Emater a Sra. Francine Tommasini.
· Representando o Sindicato Sr. Duilio Magnaguagno.


· Neste momento convido o Prefeito Municipal Sr. Roberto Panazzolo para compor a mesa.
· Convido a presidente da APAE Sra. Ivani Teresinha Carra Ziliotto para compor a mesa.
· Convido a diretora da APAE Sra. Suzana Isabel Nodari para compor a mesa.


ORADOR: Peço a todos os presentes que fiquem de pé para juntos cantarmos o Hino Nacional Brasileiro.

PRESIDENTE: 
Toca o Sino: Neste momento em nome de Deus e da Virgem Santíssima, declaro aberta a Sessão Solene

ORADOR: 

No ano de 1975 frente a necessidade que se constatava, surge em Antônio Prado, a ideia de se fundar uma Associação que se incumbisse de implantar um atendimento as pessoas com deficiência. Levada ao Dr. Clóvis José Mânica e esposa, a ideia foi prontamente acolhida, e em 26 de agosto foi empossada a 1ª diretoria da APAE. Na oportunidade assumiu a presidência o Dr. Clóvis José Mânica, juntamente com os sócios Ester Giraldi Mânica; Paulo de Moraes Sasso; Sheila Grisólia Sasso; Dr. Itacir José Grezzana; Tânica Brasil Grezzana; Clóvis Pedro Zulian; Nilva Valmórbida Zulian; Álvaro Antônio Cesa; Maria Bedin Cesa; Waldemiro Túrmina; Clori Magero Túrmina; Alfeu Marcos Bocchese; Vera Hampe Bocchese; Waldemar Mansueto Grazziotin e Vanda Rodrigues Grazziontin.
             A partir desta data foram mobilizados esforços no sentido de viabilizar o objetivo principal de tal Associação, ou seja, fundar a escola da APAE. Muitas foram as dificuldades como as de ordem econômica, de espaço físico e de recursos humanos, todas elas assumidas na sua íntegra pelo então presidente.
             Um ano depois de fundada, a APAE oferece à comunidade Pradense uma escola especializada no atendimento de excepcionais, funcionava em uma sala alugada no prédio dos Irmãos Maristas. Em agosto de 1977 a escola foi transferida para uma casa cedida pelo Dr. Júlio Augusto Mânica. Em 1981 ainda na gestão do Dr. Clóvis foi inaugurada a sede própria da APAE. O casal Mânica vê coroado de êxito todo seu trabalho de amor e dedicação.
A Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais, mantenedora da Escola de Educação Especial Santa Rita de Cássia, tem como missão promover e articular ações de defesa de direitos, prevenção, orientação, prestação de serviços e apoio à família, visando à melhoria da qualidade de vida da pessoa com deficiência e à construção de uma sociedade justa e solidária. 
Hoje a escola atende 110 alunos e/ou usuários dos municípios de Antônio Prado, Ipê e Nova Roma do Sul.
Atualmente, a APAE, tem como membros da Diretoria:
Presidente: Ivani Teresinha Carra Ziliotto 
Vice-Presidente: Marisa Restelatto Anziliero
1º Diretor Secretário: Juliana Zaniol Carissimi
2º Diretor Secretário: Mari Dalla Costa
1º Diretor Financeiro: Dalberto Andretta
2º Diretor Financeiro: Laureano Antonio Fortuna
Diretor de Patrimônio: José Eurico Graziottin
Diretor Social: Orlando Reginatto Junio
Procurador Jurídico: Sibele Pitt Camana
Procurador Adjunto: Eduardo Venturin

Representando os usuários temos os autodefensores Ângela Vigolo Benetti e Rafael Ribeiro Martins, com a função de defender os interesses dos demais colegas da APAE.
A Escola de Educação Especial Santa Rita de Cássia tem como Diretora a Sra. Suzana Isabel Nodari e Vice-diretora e coordenadora Pedagógica Sra. Tuane Alves, e equipe efetiva de 25 colaboradores e 17 pessoas que trabalham nos projetos com prazo determinado ao final de cada projeto. 
A Instituição conta com o apoio e colaboração de 25 madrinhas, com pouco mais de 1.000 contribuintes e 70 sócios contribuintes ativos, além de empresas, pessoas físicas, voluntários e simpatizantes com o nosso trabalho.
	Neste ano completamos 50 anos de história e temos a honra de comemorar junto à comunidade, pois tudo o que conquistamos temos o orgulho de dizer que foi graças a sensibilidade e olhar de cada um que pertence a nossa comunidade.

ORADOR: Convido neste momento o Líder da Bancada do MDB, vereadora Odete Araldi Bortolini para ocupar a tribuna.
· Convido a Líder da Bancada do Republicanos, vereadora Vanessa de Bortoli Pouey, para ocupar a tribuna.
· Convido o Líder da Bancada do PT, vereador Lóris Sosnoski, para ocupar a tribuna.
· Convido o Líder da Bancada do PP, vereador Márcio André Rossi, para ocupar a tribuna. 
· Convido a diretora da APAE a Sra. Suzana Isabel Nodari para ocupar a tribuna.
· Convido a presidente da APAE a Sra. Ivani Teresinha Carra Ziliotto para ocupar a tribuna.
· Convido também o Sr. Prefeito Municipal Sr. Roberto Panazzolo, para fazer seu pronunciamento.


ORADOR: Neste momento, quero convidar o presidente desta casa José Luiz Comin, para entregar uma lembrança a presidente da APAE Sra. Ivani Teresinha Carra Ziliotto e a diretora Sra. Suzana Isabel Nodari.

ORADOR: Ao encerrarmos esta Sessão Solene em comemoração aos 50 anos da APAE, convidamos a todos para permanecerem e participarem de uma confraternização.



PRESIDENTE: 
             
Não tendo mais nada a tratar, peço a proteção de Deus e da Virgem Santíssima e declaro encerrada esta Sessão Solene.
· Tocar a sineta. 
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